

# ОБЛАСТНА КОМИСИЯ ПО БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА НА ОБЛАСТ СТАРА ЗАГОРА

## ПРОТОКОЛ №1/04.09.2018 г.

На 04.09.2018 г., от 11:00 ч., в сградата на Областна администрация Стара Загора, се проведе заседание на Областната комисия по безопасност на движението по пътищата на област Стара Загора.

Комисията заседава при наличие на нужния кворум – минимум 2/3 от състава ѝ, както следва:

1. Димитър Драчев – зам. областен управител на област Стара Загора;
2. Бояна Делева – началник отдел „Транспорт” при Община Стара Загора;
3. Мехмед Осман – ст. експерт ТИКС при Община Казанлък;
4. Яница Стоянова – и. д. директор на Дирекция „ТСУ“ при Община Раднево;
5. Петър Танев – директор дирекция АПОФСД при Чирпан;
6. Димитър Василев – зам.- кмет на Община Гълъбово;
7. Илия Запрянов – ст. експерт УТ при Община Мъглиж;
8. Стайко Петков – гл. специалист ОМП, ГЗ и СИ при Община Николаево;
9. Динко Динев – гл. експерт ОМП при Община Опан;
10. Емил Филипов – зам.- кмет на Община Братя Даскалови;
11. Татяна Димитрова – началник на РУО – Стара Загора;
12. Михаил Михов – началник на група ОЦ към РД „ПБЗН“ Стара Загора;
13. Илия Златев – директор на ОПУ Стара Загора;
14. Дикран Бохосян – началник на ОО „Автомобилна администрация“ Стара Загора;
15. Димитър Димитров – началник на група ОДПКПД към сектор „Пътна полиция“ при ОД на МВР Стара Загора;
16. Д-р Сапа Чакърва – началник ОПБПЗ към РЗИ Стара Загора;
17. Д-р Жулиета Здравкова – директор на РЗОК Стара Загора;
18. Д-р Маргарита Павлова – директор на ЦСМП Стара Загора.

Заседанието се проведе при следния

### **ДНЕВЕН РЕД:**

1. Представяне на информация за предприетите мерки относно привеждане на пешеходните пътеки на територията на областта в съответствие с нормативните изисквания;
2. Извършване преглед на организацията на движението в районите на учебните и детски заведения;
3. Представяне на информация относно проект „EDWARD”;
4. Разни.

#### **По т. 1. от Дневния ред:**

Г-н Димитър Драчев даде думата на представителите на общините от област Стара Загора да представят информация за предприетите мерки относно привеждане на пешеходните пътеки на територията на областта в съответствие с нормативните изисквания.

#### **Община Стара Загора**

Г-жа Бояна Делева – началник отдел „Транспорт” при Община Стара Загора обясни, че през месец май е направена проверка на състоянието на пешеходните пътеки на територията на общината, съвместно с представители на Пътна полиция. Направен е анализ и са предприети действия за привеждане на пешеходните пътеки в съответствие с Наредба №2 за сигнализация на пътищата с пътна маркировка, съгласно изготвен съвместен констативен протокол. Към настоящия момент близо 90% от пешеходните пътеки са освежени и са приведени в съответствие с нормативната уредба. Отбеляза също, че предстои изготвяне на Генерален план за организация на движението на общината, с който ще се актуализират изцяло пътната маркировка и пътните знаци и ще се приведат в съответствие с наредбите, имащи отношение към това. Същият ще бъде съобразен с предстоящите изменения в нормативната уредба.

#### **Община Казанлък**

Г-н Мехмед Осман – ст. експерт ТИКС в Община Казанлък информира, че през месец май е направен преглед на пешеходните пътеки, съвместно с представители на Пътна полиция, като към настоящия момент почти всички са обновени или освежени и приведени съгласно изискванията. Обясни че, за следващата финансова година общината се е ориентирала към изработване на Генерален план за организация на движението.

### **Община Раднево**

Инж. Яница Стоянова – и. д. директор на дирекция „ТСУ“ при Община Раднево изложи пред присъстващите, че през месец юни е проведено заседание на Общинската комисия по безопасност на движението, направен е обход на всички улици, като 90 % от пешеходните пътеки са приведени в съответствие с нормативните изисквания. Предстои изготвяне на Генерален план за организация на движението.

### **Община Чирпан**

Инж. Петър Танев – директор дирекция АПОФСД при Чирпан обясни пред присъстващите, че на заседание на Общинската комисия по безопасност на движението са уточнени местата за поставяне на пешеходни пътеки, като последните са приведени в съответствие с нормативните изисквания.

### **Община Гълъбово**

Г-н Димитър Василев – зам.- кмет на Община Гълъбово обясни, че със заповед на кмета на общината е сформирана комисия, която да извърши преглед на всички изисквания за сигнализация на пътищата, като за отстраняване на констатираните нередности са предприети необходимите мерки, поставени са и съответните пътни знаци. Подчерта, че за цялостно изпълнение на поставените изисквания са необходими и финансови средства.

### **Община Опан**

Инж. Динко Динев – гл. експерт ОМП при Община Опан отбеляза, че всички пешеходни пътеки на територията на общината са освежени и приведени в съответствие с нормативните изисквания.

### **Община Мъглиж**

Инж. Илия Запрянов – ст. експерт УТ при Община Мъглиж представи подробна информация пред членовете на комисията относно състоянието на пешеходните пътеки. Акцентира върху текстовете на разпоредбите, уреждащи материята и обърна внимание на отделните изисквания. Запозна присъстващите с дейностите и мерките, извършени от общината. Отбеляза, че в резултат на обстоен преглед на всички пешеходни пътеки на територията на община Мъглиж и предприемане на съответните действия, същите изцяло отговарят на нормативните изисквания. Добави, че на територията на Община Мъглиж всички пешеходни пътеки са оцветени в черно-бял цвят. Изрази становище, че използването

на червен цвят за обозначаване на пешеходните пътеки води до разсейване на водачите на МПС.

#### **Община Николаево**

Г-н Стайко Петков – гл. специалист ОМП, ГЗ и СИ при Община Николаево съобщи, че през месец май е извършено обновяване на пешеходните пътеки на територията на общината.

#### **Община Братя Даскалови**

Г-н Емил Филипов – зам. – кмет на Община Братя Даскалови обясни, че на заседание на Общинската комисия по безопасност на движението са разгледани постъпилите предложения и сигнали, във връзка със състоянието на пешеходните пътеки, извършен е оглед на място, изградени са две нови пешеходни пътеки, като до началото на учебната година предстои да бъдат освежени още три.

#### **По т. 2 от Дневния ред:**

Г-н Димитър Драчев даде думата на представителите на общините от област Стара Загора да представят информация за извършения преглед на организацията на движението в районите на учебните и детски заведения.

Представителите на общините представиха пред членовете на комисията следната информация:

#### **Община Стара Загора**

Специалисти от Община Стара Загора периодично извършват преглед на организацията на движението в районите на учебните и детските заведения – сигнализация, маркировка и съоръжения за безопасност. Към настоящия момент са освежени пешеходните пътеки около училищата, пътните знаци са налични, поставени са допълнителни пътни знаци, там където е необходимо. С цел обезопасяване районите на училищата и детските градини е забранено влизането на превозни средства в училищните дворове, системно се наблюдава състоянието на прилежащата към детските заведения пътна инфраструктура и при наличие на необезопасени участъци и конфликтни точки, своевременно се уведомяват компетентните органи. В районите на училищата с интензивно движение на МПС са изградени пешеходни предпазни парапети, почистени са тротоарите по маршрутите на училищата, налични са 35 светофарни уредби и 4 пешеходни светофари.

### **Община Казанлък**

През месец юли е извършен преглед на организацията на движението в районите на училищата и детските градини. Възстановени са всички компрометирани предпазни съоръжения, предстои освежаване на няколко пешеходни пътеки, работи се в посока почистване на растителността и решаване на въпросите с уличното осветление в районите на училищата, с цел подобряване на видимостта.

### **Община Раднево**

Оправомощени лица от Общинската администрация периодично извършват оглед на детските градини и училищата, в районите на същите осветлението е налично, пътните знаци за налични, отстранени са препятствията, които пречат на видимостта. При постъпване на сигнал от граждани, своевременно се реагира.

### **Община Чирпан**

Извършен е оглед на учебните и детските заведения, освежени са пешеходните пътеки, извършена е смяна на пътните знаци, назначен е специалист, който отговаря за и следи състоянието на пътните знаци, осветлението е подменено, почиствана е и растителността.

### **Община Гълъбово**

В районите около училищата и детските градини има налично осветление, организиран е транспорт на учениците до входа на посещаваното учебно заведение, осигурено е и полицейско присъствие.

### **Община Опан**

На територията на Община Опан са разположени 1 обединено училище и 1 детска градина, пред които са поставени хоризонтална и вертикална маркировка, има обособени места за паркиране, на изхода на училището е поставена предпазна ограда, осигурен е транспорт за учениците, като за всеки автобус е назначен отговорник, за първия учебен ден е подготвено съвместно мероприятие с I РПУ.

### **Община Мъглиж**

На територията на Община Мъглиж са разположени 2 детски градини и 2 училища, извършен е преглед на тръбно – решетъчните парапети, маркировката е в добро експлоатационно състояние, пътните знаци са налични. Във връзка със забраната за

паркиране и престой на разстояние 5 м. от пешеходна пътека, инж. Запрянов напомни, че по силата на чл. 13 от ЗДвП собственикът на пътя е задължен да сигнализира за всяка опасност, забрана и предписание, което означава, че пред всяка пешеходна пътека трябва да се постави и съответния знак.

#### **Община Николаево**

Осветлението е поддържано, всички прегради на детски градини и училища са в добро състояние, периодично се провеждат съвместни мероприятия с полицейски служители и училища и детски градини, подменени са пътни знаци.

#### **Община Братя Даскалови**

В районите на училищата и детските градини са поставени пътни знаци, периодично се извършва проверка на състоянието им.

#### **По т. 3 от Дневния ред:**

Г-н Драчев даде думата на представителя на ОД на МВР Стара Загора – г-н Димитров, за да представи информация относно проекта „EDWARD”.

Г-н Димитров уточни, че за 2018 г., 19 септември е обявен за „Европейски ден без загинали на пътя“, като запозна присъстващите с планираните превантивни мероприятия в периода от 16 до 19 септември. За самия ден е предвидена 24-часова операция на територията на цялата страна, като целта е да няма загинали от ПТП. Ще бъдат обхванати автомагистрала, главни пътища, основни пътни артерии, курортни селища, както и малките населени места, като идеята е да бъде засилен контрола на скоростните режими, тъй като това е основен проблем, влияещ на пътната аварийност. Предвижда се символично оповестяване на операцията чрез едновременно използване на звукови и светлинни сигнали на служебните автомобили, с продължителност 1-2 минути. В заключение, добави, че се надява не само в „Европейския ден без загинали на пътя“, но и по принцип да бъдат намалени произшествията и пътно – транспортната аварийност.

#### **По т. 4 от Дневния ред:**

Думата взе инж. Илия Запрянов – представител на Община Мъглиж, който направи предложение пред членовете на комисията за провеждане на кампания за проверка на статуса на гърбиците на територията на област Стара Загора, тъй като част от тях не отговарят на нормативните изисквания. Сподели, че има подготвен доклад за ползата и вредата от гърбиците.

Думата взе и г-жа Делева, която напомни, че предстои изготвяне на ГПОД, ще бъде обследвана цялата ситуация на територията на общината и в случай, че бъдат констатирани нередности, същите ще бъдат отстранени.

Г-н Димитров – началник на група към сектор „Пътна полиция“ при ОД на МВР Стара Загора допълни, че при извършване на разпоредената в началото на годината проверка, е извършен оглед и на гърбиците, като представи под формата на справка по районни управления броят на тези, които не отговарят на изискванията.

Думата взе и представителят на Община Казанлък, който отбеляза, че на територията на общината има такива, които не отговарят на изискванията, но се работи в посока отстраняването им.

В заключение, г-н Драчев, изрази мнение, че следва да се обърне внимание и на културата на водачите, която е много важен фактор от гледна точка на безопасността на движението. Даде възможност за допълнителни изказвания, поради липса на такива и изчерпване на дневния ред, закри заседанието.

Зам. - председател:.....

Дата:..... - 7 -09- 2018 /Димитър Драчев/

Секретар: .....

/Стеля Димитрова/